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У природних водах хром знаходиться в різних формах, при загальному вмісті 
хрому в морській воді від 0,89 до 7,40 мкг / л частка тривалентного, шестивалент-
ного і пов'язаного з органічною речовиною хрому становила відповідно 0,11-0,24, 
0,29 -0,39 і 0,43-0,59 мкг / л. У водних системах тривалентний хром здатний мігру-
вати у вигляді комплексних сполук, в колоїдному стані і з механічними суспензія-
ми; для шестивалентного хрому характерна міграція в формі аніонів, у вигляді іс-
тинних розчинів. Міграція хрому у водних системах йде в основному в розчинено-
му вигляді, що підтверджує і коефіцієнт водної міграції (який дорівнює відношен-
ню концентрації елемента в сухому залишку води і в породі), що становить 0,24.

За обчисленому коефіцієнту міграції хром відноситься до рухомих елементів. 
Основним джерелом надходження розчинних форм сполук хрому в океан є водний 
стік; щорічно з річковим стоком в океан потрапляє 37 тис. т. хрому.

У морській воді 10-20% хрому присутній в неорганічної формі Сr3 +, 25-40% -
Сr6 + і 45-65% в органічних формах.

Хром відносяться до важких металів, і є дуже небезпечним і отруйним. Він 
знаходиться в ґрунтах та воді в невеликих концентраціях, тому перед проведенням 
аналізу проводять екстракцію або концентрування, а потім вже визначають його 
кількість в пробі.

Науковий керівник - к.х.н., доц. Смітюк Н. М.

ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

Македон М., студент І курсу факультет Право
Державний інститут міжнародних відносин

Здоровий спосіб життя є вирішальним у зміні споживацького ставлення людини 
до природи. Бо саме він враховує екологічний підхід, змінює свідомість особистості, 
сприяє формуванню в неї відповідального ставлення до свого здоров'я і навколишнього 
середовища.

Серед компонентів екологічної освіти важливу роль відіграє розуміння 
залежностей здоров’я окремої людини, всього людства від стану навколишнього 
середовища та розвинута потреба здорового способу життя, яка є одним з 
найважливіших критеріїв ефективності екологічної освіти і виховання. Тому здоровий 
спосіб життя є складовою частиною екологічної культури особистості, що є формою 
прояву її відповідальності за ставлення до власного організму як високоорганізованої 
біологічної системи, здатної до саморегуляції та адаптації.

Рухова активність. Одним із найбільш важливих показників здорового способу 
життя є обсяг фізичних навантажень. Як безпосередні показники рухової активності, 
що впливають на визначення здорового способу життя (чи нездорового), 
використовуються дані про наявність (чи відсутність), характер і обсяг фізичних 
навантажень, які дають чіткі підстави для розподілу респондентів стосовно цього 
аспекту здорового способу життя.

Харчування. Показовим чинником здорового способу життя є структура (якісний 
склад) продуктів харчування, що вживаються у повсякденному режимі.
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Шкідливі звички. Питома вага шкідливих звичок (паління, вживання алкоголю, 
наркотиків, інших хімічних речовин) у комплексі впливів, що визначають спосіб життя, 
надзвичайно суттєва.

Збереження здоров'я завдяки здоровому способу життя повинно стати головним 
життєвим завданням кожної особистості. Життєві завдання - це головні орієнтири 
соціального буття людини, наближення до яких стає змістом і сенсом її життєздатності.  
На їх постановку й реалізацію мобілізуються усі складові системи цілеспрямування.

Науковий керівник – к.ю.н., доц. Орлова В. О.

НОРМУВАННЯ ЯКОСТІ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ. 
ПРОБЛЕМИ ВМІСТУ НІТРАТІВ У ХАРЧОВИХ ПРОДУКТАХ

Мішкой Ю. Є., студентка факультету НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Основним фактором здорового образу життя є правильне харчування. Їжа надає 
людині енергію, силу, розвиток, а при грамотному її вживанні – і душевне здоров'я. 
Однак з  їжею в організм людини поступають не лише живильні речовини. Викорис-
тання мінеральних добрив для вирощування сільськогосподарських культур призво-
дить до накопичення в продуктах харчування нітратів, нітритів і нітрозамінів. Нітрати 
— це природні продукти обміну всіх рослин (так само, як сульфати, хлориди, карбона-
ти та ін.). Вони життєво необхідні рослинам — без них неможливий їхній нормальний 
ріст і розвиток. Однак неконтрольоване використання азотних добрив (в Україні близь-
ко 20 млн. т. на рік) призвело до накопичення необмеженого рівня їх у продуктах рос-
линного походження. Так, у організм людини з овочами поступає до 70 % нітратів та 
нітритів, інше - з водою, м'ясними продуктами. Нітрати сприяють розвитку диспепсії у 
дітей, зменшують вміст вітамінів у організмі і стійкість організму до онкологічних 
чинників.

Забруднені продукти харчування викликають харчові отруєння, які підрозділя-
ються на бактеріальні, небактеріальні і мікотоксикози. Бактеріальні отруєння – це ток-
сикоінфекції, викликані мікроорганізмами групи сальмонел. Захворювання виникають 
при вживанні забруднених мікробами м'ясних, молочних, рибних продуктів, яєць і т.д. 
До бактеріальних відносяться отруєння, викликані стафілококами. Ці хвороби виклика-
ні вживанням недоброякісних продуктів (молока, сиру, консервів, кондитерських виро-
бів, мороженого і т. д). Отруєння небактеріальної природи пов'язані зі вступом в харчо-
ві продукти хімічних речовин і радіонуклідів. Наприклад, пестициди, що знаходяться в 
зерні, овочах, фруктах; важкі метали (свинець, цинк, мідь, нікель і ін.), які можуть пот-
рапляти в їжу з посуду, пакувальної тари. 

Харчові продукти повинні задовольняти фізіологічні потреби людини в необхід-
них речовинах і енергії, відповідати вимогам, які зазвичай пред'являють до харчових 
продуктів, в частині органолептичних і фізико-хімічних показників, відповідати вста-
новленим нормативними документами вимогам до допустимого вмісту хімічних, радіо-
логічних, біологічних речовин і їх з'єднань, мікроорганізмів та інших біологічних орга-
нізмів, що представляють небезпеку для здоров'я нинішнього і майбутніх поколінь.
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